
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, SÃO FÉLIX DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Denise Araujo Perim Negri representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

DEVANIR RODRIGUES PEGORETE - IGREJA PRESBITERIANA DO BRASIL
IVANETE BRITO DE MORAIS - PREFEITURA MUNICIPAL
IVANIO GONÇALVES COUTO - CÂMARA MUNICIPAL
JOÃO DOS SANTOS ROZA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSE ROGERIO DA SILVA  - EMATER/MG
MOACIR RAMOS DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL
TERESINHA FERREIRA LOPES - CARTORIO DE PAZ E NOTAS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO FÉLIX DE MINAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhando o trabalho de encerramento da coleta e auxiliando, se necessário, para que não fique ninguém sem recensear

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi explicado aos membros da CMGE que, na situação atual, a população apurada está abaixo da que foi apurada em 2007 (cerca de 92 pessoas a menos),
e não atingiu a estimativa de 2009. Esta situação deverá sofrer pouca alteração, mas os dados ainda são preliminares, e não são ainda oficiais. Nenhum
membro da CMGE apontou falhas de cobertura. Ainda assim a Sra Presidente pediu que todos ajudassem nesta fase final da coleta, investigando em suas
respectivas áreas de atuação, junto às pessoas, a confirmação da visita do recenseador. Em caso de localização de possíveis omissões, deveriam levar o
caso ao Sr. Ivânio, que ficou encarregado de entrar em contato com o IBGE (Agencia de Gov.Valadares), com a Sra Denise ou o Sr Jorge. O Sr. Moacir,
devido ao seu profundo conhecimento da área rural do município, ficou de avaliar a necessidade de fazer conferências em setores rurais (os setores 0005 e
0007 já foram conferidos, com o acompanhamento do Sr. Moacir). Se necessário , ele entrará em contato com o IBGE, através da Sra Denise ou do Sr Jorge.
Foi explicado aos membros da CMGE que, após a saída intempestiva da ACM Fernanda Carolina Leite Silva, no dia 08/09/2010 (já na fase de encerramento
da coleta), o Posto de Coleta do IBGE no município foi fechado, pois a Sra Fernanda era a única mensalista contratada pelo IBGE para o Censo 2010, no
município. Todo o trabalho de Supervisão e Suporte está sendo feito pela Coordenação de Subárea, cujos telefones de contato e e.mail foram fornecidos aos
membros da CMGE presentes.
O Sr. Prefeito Municipal foi representado, nesta reunião, pela Sra Ivanete Brito Moraes, Secretária de Finanças.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Jorge Nunes Medeiros



Tambem participaram os recenseadores: Keila Ramos dos Santos e Erilde Freitas Flausino

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Igreja Assembléia de Deus
Correios

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


